
关于进一步优化兵团消费品“以旧换新”工作
有关措施的通知

各师市商务局：
为加快落实兵团印发的《兵团2024年加力推进大规模设备更新和消费品以旧换新 持续强化资金管理的工作方案》《兵团2024年汽车置换更新补贴实施细则》等政策要求，解决目前实施中存在的问题，进一步完善操作流程，加快资金拨付进度，现将有关事宜通知如下：
一、规范审核内容及流程
（一）家电“以旧换新”方面。师市商务局要对“兵团消费品以旧换新平台”（以下简称“平台”）中消费者上传销售产品支付凭证、家电能效标识、商品机身条形码等信息与“家电信息”进行核对，确保上传资料与填报（系统识别）资料一致。
（二）汽车“置换更新”方面。一是师市商务局要对平台消费者上传的支付凭证、《车辆行驶证》、《机动车登记证书》（含新车、旧车）等信息与“新车信息”“旧车信息”进行核对，确保上传资料与填报（系统识别）资料一致；二是要审核新车与旧车《机动车登记证书》是否与申请人为同一人；三是要审核旧车的登记日期是否在本次活动规定范围内；四是要审核转让旧车、购买新车时间是否在本次活动规定范围内（未参加2024年兵团汽车消费补贴活动，现参与兵团汽车置换更新的个人消费者，完
成转让旧车、购买新车应在2024年7月25日至2024年12月31日之间）；五是要导出报表后反馈师市公安部门审核、检查补贴申请车辆相关信息数据。
（三）电动自行车“以旧换新”方面。参与电动自行车“以旧换新”活动的商家（含企业，个体工商户）按照“一车一证”原则，回收废旧电动自行车，为交旧人出具《电动自行车报废回收证明》（详见附件），支付废旧电动自行车残值，同时开展电动自行车换新工作。由商家填写《电动自行车报废回收证明》（共四联），其中正本A交予回收企业留存，正本B商家自行保存（申报兑付资金时上传平台系统），正本C交予消费者留存，正本D交予新疆新能源自行车电动摩托车行业协会留存（定期邮寄）。鼓励参与电动自行车“以旧换新”活动的商家与有资质的报废机动车回收拆解企业做好定期上门回收约定。
二、优化申请要件
（一）新增家电“以旧换新”上传要件。消费者参加兵团家电“以旧换新”活动，自11月1日起，家电销售商家需要求消费者提供旧家电照片（旧家电品类不限），并通过平台上传；家电销售商家上传资料时，需要求消费者提供新家电SN码或机身条形码照片，并通过平台上传。
[bookmark: _GoBack]（二）分类别完善汽车“置换更新”上传要件。消费者提交汽车“置换更新”补贴活动申请资料，如遇“零首付”情况，需汽车销售企业开具收据，收据中明确车辆交易价格（全额），并由汽车销售企业盖章；如遇“部分首付其余分期”情况，采用移动支付，需提供微信、支付宝等首付款支付截图；采用刷卡支付的消费者，需提供首付款刷卡小票；采用现金支付的消费者，需提供汽车销售企业开具的首付款收据（盖章），以上凭证中要明确显示付款金额、汽车销售企业全称。
（三）优化电动自行车审核“以旧换新”要件。在电动自行车“以旧换新”期间，将《电动自行车报废回收证明》作为认定交旧人交回个人名下老旧电动自行车的证明，不再要求交旧人提供电动自行车行驶证（电子行驶证），暨交旧人持本人身份证到参与电动自行车“以旧换新”活动的商家交回电动自行车。
三、其他事项
请各师市商务局组织相关部门、平台机构等单位成立审核专班，加快审核工作进度，结合师市实际情况，在符合财务制度的前提下创新支付方式，切实提高补贴资金的兑付率。同时，尽快确定消费品“以旧换新”补贴项目审核、审计及绩效评价服务采购资金，开展全流程审核、审计工作，确保资金发放精准、安全、高效。

附件：电动自行车报废回收证明


                           兵团商务局
2024年10月23日
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